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формі передається увесь героїзм вояків. Варто зазначити, що працюючи в групах, 
учні проводять детальний аналіз поезій, визначають, у який спосіб оспівано подвиг 
учасників походу та чому висвітлені події мали такий резонанс. Їм пропонується 
скласти табличку відповідності: «Про що писали – про що мовчали».  

Подібні прийоми інтегрованого «історико-літературного» навчання допома-
гають учням краще засвоїти навчальний матеріал, уявити себе в якості письмен-
ника чи поета, відкрити нові причинно-наслідкові зв’язки між різними подіями, 
знаходити власні пояснення складних історичних подій і процесів, формувати й 
висловлювати власну думку, робити висновки та узагальнення. 

Запропоновані плани інтегрованих уроків мають доволі складну конструкцію 
й вимагають від вчителів і учнів ретельної підготовки. На сьогодні подібні мето-
дичні підходи цілком можливо застосовувати на рівні фрагментарної інтеграції, 
коли вивчення не всього уроку, а лише якоїсь його частини вимагає знань з інших 
предметів. Цього у повній мірі можна досягти в ході реалізації програми з історії 
України для загальноосвітніх навчальних закладів, де в міжпредметних зв’язках 
визначено цілі розділи з української літератури [1].  

Застосування інтегрованого навчання навіть у такій обмеженій формі сприя-
тиме розвитку творчого мислення в дитини, дасть надпредметні знання та вміння. 
В основі такого підходу перебуває гуманістична спрямованість, через що знання 
набувають особистісно важливого характеру.  

Цілком можливо, що незабаром відбудеться масштабніше запровадження ін-
тегрованого навчання, але це стане певним викликом для вчителів, які повинні 
будуть навчитися навчати по-новому й всебічно пристосовуватися до виконання 
нової ролі в освітньому середовищі. Для реалізації таких планів потрібен час і 
вміння, а якісна й плідна співпраці між усіма учасниками освітнього процесу за-
безпечать повномасштабний успіх. 
 

Список використаних джерел 
1.Навчальні програми з історії. Доступно з: https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-
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О. Г. Черкасова, Г. А. Гарагуля  

 

НАВЧАННЯ В ПОСТКОВІДНОМУ СВІТІ. ПЕРШИЙ ДОСВІД 
 

Актуальність. Сучасна освіта, в тому числі і медична, в даний час відчуває 
небувалі труднощі, викликані пандемією коронавірусної інфекції. Цій глобальній 
проблемі освіти і шляхам її подолання присвячений окремий документ ООН [2]. 
Труднощі пов'язані в першу чергу з тим, що більшість освітніх установ як в Укра-
їні, так і по всьому світу, були вимушені почати працювати режим дистанційної 
роботи. Таким чином, освітні організації, а особливо викладачі, зіткнулися з не-
знайомою ситуацією і спочатку мало хто розумів, як в цих нових умовах підтри-
мувати учнів, дотримуватися навчального плану і готувати студентів до майбут-
ніх іспитів. 
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Специфіка медичної освіти така, що більшість необхідних клінічних компете-
нцій майбутнього лікаря нерозривно пов'язані з формами навчання, які вимагають 
особистої присутності. Це, в першу чергу, комунікативні навички та практичні ма-
ніпуляції. що було і обмежувало впровадження дистанційних освітніх технологій в 
медичну освіту. З іншого боку, нове захворювання безпосередньо впливає на зміст 
самої медичної освіти. Акцент зміщується на затребуваність нових навичок: на-
дання екстреної допомоги, нові методи діагностики та лікування пацієнтів в умовах 
підвищеної небезпеки, що вимагає злагодженої командної роботи і знання нових 
алгоритмів дій. Ситуація вимагає навчання великої кількості фахівців в максима-
льно короткі терміни, змінилося ставлення до медичних працівників в цілому в 
світі. Зміст викладання і швидкість передачі інформації стають тут головними кри-
теріями [3]. Пандемії можуть виникати і в майбутньому, а навички працювати в 
умовах пандемії стануть невід'ємною частиною медицини майбутнього [1].  

Основна частина. Введення жорсткого карантину в Україні збіглося з часом 
проведення очної частини для лікарів-інтернів 2 року навчання за фахом «Внут-
рішня медицина» на кафедрі внутрішньої медицини 1 ДЗ «ДМА». Навчання було 
продовжено дистанційно. Ситуація ускладнилась тим, що частина лікарів-інтер-
нів за розпорядженням обласного Департаменту охорони здоров’я була направ-
лена у лікарні. Це був вимушений крок у зв’язку зі складною ситуацією з персо-
налом в медичних закладах. Ці лікарі-інтерни працювали у терапевтичних відді-
леннях і одночасно мали продовжити навчання для виконання навчального плану 
і можливості вчасно скласти ліцензійний іспит. Тому навчальний процес було ада-
птовано під ці обставини. Заняття проводились в Google classroom, що дозволяло 
виконувати завдання в зручний час, задавати питання, а викладачу коментувати 
отримані відповіді. Складності виникали з тим, що не у всіх є ноутбуки чи персо-
нальні комп’ютери з доступом до швидкісного інтернету. Для проведення семіна-
рів використовували Zoom, для швидкого зв’язку створювали групи в Viber. Це 
дозволило виконати програму, провести ліцензійний іспит, а наші лікарі-інтерни 
отримали сертифікати лікаря-спеціаліста.  

Зрозуміло, що перехід на онлайн-навчання був вимушений, стрімкий і неочі-
куваний. Пошук правильних підходів і технологій для навчання, адаптація мето-
дичних матеріалів проходили в умовах реальної нестачі часу.  

При проведенні своєї роботи ми користувались рекомендаціями своїх колег 
щодо зміни змісту навчання під час пандемії COVID-19 [1]: 1. Уникати переван-
таження інформацією. Навчання має даватися вчасно. Важливіше показати учням 
шлях, як знайти потрібний протокол, ніж детально вивчати кожен його пункт. 
2. Якщо в контенті щось змінюється, важливо налагодити двосторонню комуніка-
цію, щоб вчасно інформувати учнів про ці зміни і отримувати від них зворотний 
зв'язок. 

При проведенні дистанційного навчання багато що залежить і від самодисци-
пліни. Слід зазначити, що стресова для всіх учасників ситуація не могла не відби-
тися на якості навчання. Важливими є і компоненти, які дозволяють не загубити 
себе, як особистість, в освітньому дистанційному просторі (емоційна стабільність, 
освітнє середовище без апатії та непотрібних справ). Це можливість швидкої іні-
ціалізації себе у віртуальному освітньому середовищі, можливість професійно не 
вигорати, не втрачати мотиваційну складову, набувати навички у цифрових ін-
струментаріях (платформи, додатки, програмне забезпечення дисциплін). Під час 
онлайн-занять викладачі звертали увагу учнів і на правила «цифрової гігієни». 
Але правильно підібрані матеріали курсу, виходячи з цілей і завдань навчання і 
характеристик навчального процесу в онлайн-середовищі, забезпечили достатній 
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освітній результат, а викладачеві - позитивний зворотний зв’язок. 
В своїх коментарях лікарі-інтерни говорили про брак спілкування з виклада-

чем і колегами, про психологічні труднощі в адаптації к правилам карантину як в 
повсякденному житті так і в стаціонарі. Слід окремо зупинитися на засвоєнні 
практичних навичок і зазначити, що виділяють як технічні/мануальні навички, так 
і нетехнічні. До останніх належать здатність прийняття рішень, усвідомлення клі-
нічної ситуації, вміння працювати в команді, навички комунікації як із пацієн-
тами, так і з колегами – в реаліях сучасної медичної освіти всім цим можна ово-
лодіти лише при очній формі навчання: біля ліжка пацієнта на клінічних базах або 
з використанням симуляційних сценаріїв. В умовах продовження пандемії, ймо-
вірно, комбінація очної і дистанційної форми навчання є найбільш логічною. На-
дання інформації, обговорення питань та обмін думками можна проводити он-
лайн. Тоді як набуття практичних навичок потребує очного формату. 

Ситуація, що склалася змушує нас переглянути погляди і змінити деякі пра-
вила, щоб адаптуватися до неї і продовжувати непростий труд викладання. Зараз 
як ніколи на перший план виходять можливості, які надають нам сучасні техно-
логії, і їх не можна ігнорувати. Одним із важливих напрямків є підвищення циф-
рової грамотності викладачів. Тому на початку 2020-2021 навчального року всім 
викладачам була надана можливість пройти навчання на курсі «Розробка елект-
ронних курсів та впровадження дистанційних технологій в навчальний процес». 

Висновки. Масштабні зусилля, зроблені за короткий час в порядку реагу-
вання на потрясіння в системі освіти, нагадують нам про те, що перетворення до-
сяжні. Необхідно скористатися цією можливістю, щоб знайти нові способи подо-
лання кризи в сфері освіти і виробити комплекс рішень, втілення яких в життя 
раніше вважалося важко досяжним або неможливим. Досвід дистанційного і он-
лайн-навчання, набутий в результаті пандемії COVID19, стане невід'ємною час-
тиною медичної освіти. 
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І. В. Бойко 

 

ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
В СИСТЕМІ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 

 

Професіоналізація сучасного викладача неможлива без його активної участі в 
розробленні змісту сучасної освіти, впровадження інноваційних технологій освіти 
й виховання, перебування у режимі постійного інноваційного пошуку в цілому. За-
стосування інноваційних методик у навчальному процесі спонукає викладача опа-
новувати нові допоміжні засоби у навчанні, зокрема наочні, технічні, комп'ютерну 
техніку, апробувати нові форми і види робіт, залучати інших фахівців і студентів 
до розроблення оптимальних засобів та інструментів навчання. 

Отже, в інноваційних процесах здійснюється перетворення не лише самого 
викладання як педагогічної діяльності з усіма її засобами і механізмами, але й сут-
тєво переглядаються її цільові настанови та ціннісні орієнтації: спрямованість у 
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